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Nidi Comunali 

Il Comune di Palermo a conclusione di ciascun anno scolastico sottopone, alle famiglie degli 

alunni frequentanti i nidi Comunali, una Customer finalizzata alla rilevazione della qualità 

percepita dalle stesse. Quest’anno trovandoci ancora in situazione di emergenza Corona Virus, 

si è utilizzata la stessa procedura dello scorso anno, i questionari sono stati inviati, attraverso 

apposito link, alle famiglie. 

Gli obiettivi della Customer sono quelli di: 

1 rafforzare il livello di comunicazione con le famiglie; 

2 valutare la percezione del livello di qualità del servizio offerto; 

3 mettere in evidenza eventuali bisogni non soddisfatti; 

4 migliorare laddove si riscontrino lacune. 

L’Universo analizzato fa emergere: la presenza di genitori che per il 59% si concentra nella fascia 

35-46 anni; un buon livello d’istruzione,il 63% sono diplomati o laureati; riguardo l’attività 

lavorativa, questa risulta maggiormente concentrata nella fascia di lavoro dipendente (47,6%). 

I parametri che vengono prevalentemente presi in considerazione sono: 

• Rispetto alla scelta della struttura il 64,5% degli utenti ha scelto un nido Comunale per 

qualità del servizio e per vicinanza alla propria abitazione, questo grazie anche ad una 

adeguata distribuzione sul territorio. Il 96,5% dei genitori ritiene che i bambini riescano ad 

avere una buona socializzazione con i coetanei e conseguano nuove abilità. 

• L’82% dei genitori si ritiene soddisfatto degli orari di apertura delle scuole. La maggior 

parte di coloro che non sono soddisfatti, vorrebbe che la scuola restasse aperta nel mese 

di luglio (50%). Quest’anno è stato possibile accogliere, parzialmente, le richieste di 

apertura, pervenute da parte di alcuni genitori, infatti, nel mese di luglio, grazie al progetto 

“Estate al nido” sono rimasti aperti sei nidi ove sono stati accolti anche i bambini di altre 

quattro strutture. 

• Riguardo al coinvolgimento dei genitori l’81% si ritiene soddisfatto; per il restante 19% le 

criticità riguardano: poco coinvolgimento delle famiglie in attività che si sono svolte 

all’interno delle strutture, alcuni giorni di disservizio dovuti alla chiusura dei locali per 

sanificazione a seguito di rilevazione di soggetti positivi al Covid 19. Considerata 

l’emergenza in cui ci troviamo, si tratta di problematiche reali e di difficile gestione da parte 

delle famiglie (in primis le chiusure), ma nel rispetto delle normative di sicurezza Covid 19, 

non evitabili. 

• Riguardo al grado di soddisfazione le maggiori criticità emergono rispetto a: condizioni 

strutturali degli edifici il 30% non le ritiene soddisfacenti, assenza di spazi verdi (31%), 

qualità dei pasti (14%). 

 

L’analisi condotta fa, comunque, emergere un quadro abbastanza positivo essendo l’87% dei 

genitori soddisfatti   riguardo al servizio complessivamente offerto.  

 

 

CUSTOMER NIDI 2020/2021 
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Il Servizio Attività rivolte alla Scuola dell'Infanzia intende, attraverso questo questionario, verifica il livello 

di qualità percepita dalle famiglie degli utenti dei nidi in merito al servizio offerto dal Comune per l'anno 

scolastico 2020/2021.  

 

DATI FAMILIARI 
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